Direito das Sociedades
(12.6.2020)

I
As ag0Oes representativas da totalidade do capital social da Z, S.A. séo detidas pela X, Lda..
Por instrugbes da X, Lda., a Z, S.A. constituiu uma hipoteca sobre um prédio para garantir o
pagamento de um empréstimo obtido pela X, Lda..
A, que é credor da Z, S.A., pretende impugnar o negécio juridico constitutivo da hipoteca, por
entender que 0 mesmo extravasa a capacidade juridica da Z, S.A., dado que esta sociedade
nao obteve qualquer vantagem com o negdcio, tendo atuado no exclusivo interesse da X, Lda..
a) Partindo do pressuposto de que estes argumentos sdo verdadeiros, diga se existem
fundamentos para impugnar o negécio juridico constitutivo da hipoteca, justificando a
sua resposta.

Il
Das seguintes questdes, responda a uma — e s6 a uma:
a) Comente a seguinte afirmagéo: «A funcdo externa do capital social esta em crise».
b) Comente a seguinte afirmagéo: «S6 quando em relacdo a um certo acionista se possa
dizer que ele controla o grau de capitalizacdo da sociedade se podera sustentar que Ihe
é aplicavel por analogia o regime do contrato de suprimento.
c) Comente a seguinte afirmacdo: «No modelo de governo anglo-americano, a lei

estabelece, de forma indireta, um regime injuntivo de delegag&o dos poderes».

Observagoes:

1. As cotagbes das perguntas sao:
—  Grupo I: 10 valores
—  Grupo II: 10 valores

2. O tempo maximo para a realizagdo da prova é de trés horas



